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Monsieur, cher Thierry,

Faisant suite à nos échanges téléphoniques, je vous confirme que la ville de Coëx se mobilisera pour faciliter la vie quotidienne des personnes en situation de handicap et de leur famille.

C’est une démarche dans laquelle la ville de Coëx est engagée depuis de nombreuses années avec notamment un centre bourg aux trottoirs franchissables.

En 1990, naissance de l'association Handi-Espoir puis, en 1997, ouverture du foyer de vie "Le Val Fleuri" où vivent plus de 30 résidents qui propose en plus un accueil de jour.

Depuis plusieurs années, des enfants sourds et malentendants partagent le quotidien des autres élèves. Un dispositif qui je dois le dire est unique en Vendée. Nous travaillons avec l'association 2LPE Yon85. Des cours de langue des signes sont financés par la commune pour le personnel.

Notre Ehpad réhabilitera, au fur et à mesure, les logements pour les rendre accessibles aux personnes en situation de handicap.

Chaque année, au mois d'août, le Coëx Olympique Football organise un tournoi au profit du Val Fleuri.

Les résidents pleinement intégrés à la vie locale participent avec d’autres associations à la fabrication d’un char et défilent pour le bonheur de tous lors de notre célèbre mi-carême.

Aujourd’hui tous les projets sont conçus et réalisés en tenant compte de la réalité du handicap.

Vous savez pouvoir compter sur nous, aujourd'hui et pour toujours.

Je vous prie d’agréer, Monsieur, l’expression de mes cordiales salutations.

Marietta Trichet
Maire de Coëx
