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Monsieur le Maire








Mairie de compléter








Adresse








Lieu, date
Monsieur le Maire,

Par la présente, je souhaite attirer votre attention sur ma situation / la situation de ma famille qui recherche un logement adapté sur votre commune.

Présentez brièvement la situation d’un point de vue humain : conséquences sur votre vie sociale et/ou familiale, votre bien-être, votre santé
C’est pourquoi, par la présente, je vous sollicite, afin que vous puissiez porter une attention particulière à l’attribution prioritaire d’un logement à ma famille, comme le prévoit la loi : 
« Les personnes en situation de handicap et les familles ayant à leur charge une personne en situation de handicap figurent parmi les bénéficiaires prioritaires des logements sociaux » (cf. article L 441-1 du code de la construction et de l’habitation).

Je me tiens à votre disposition pour vous rencontrer si vous le souhaitez, et vous apporter toute précision utile à l’instruction de ma demande.
Je vous remercie par avance de la bienveillance avec laquelle vous prendrez en compte ma demande, et vous prie d’agréer, Monsieur le Maire, l’expression de mes salutations les meilleures.








NOM et signature
