Chers adhérents, chers amis, 

En ces temps d’expression citoyenne, il me semble indispensable de vous livrer ce message, afin de vous rappeler que nous sommes aussi dans une période électorale, avec les élections au sein de notre Conseil d’Administration. 

Si vous savez vous mobiliser pour le scrutin local au sein de notre Conseil Départemental, et je m’en félicite et vous en remercie à nouveau (près de 62% de participation en 2009), les élections au Conseil d’Administration sont tout aussi importantes. 
En effet, le Conseil d’Administration définit les grandes orientations politiques de l’APF au plan national, et notre première mission est de porter ses orientations à notre niveau départemental. De plus, il assure la représentation de l’association dans les instances nationales et internationales. 

Ensuite, nous arrivons au terme de notre projet associatif « Acteurs et citoyens » et un nouveau projet verra le jour à l’issue de notre Congrès National de BORDEAUX en Mai prochain, pour la période 2012-2017. 

A cet effet, les enjeux de demain sont très importants : réforme de la dépendance, mise en place des ARS, accessibilité de la France au 1er Janvier 2015, réforme de l’AAH…

L’APF, NOTRE association, est aujourd’hui un acteur incontournable dans le domaine du handicap, et elle doit le rester. C’est TOUS ensemble, NOUS,  adhérents, que nous faisons avancer l’APF pour contribuer à une société nouvelle garantissant notre pleine citoyenneté. 

C’est pourquoi en agissant sur le terrain et en exprimant notre voix, nous faisons vivre la démocratie au sein de l’APF, tout en nous dotant d’administrateurs efficaces, dévoués et engagés. 

Nous avons jusqu’au 15 Avril 2011 (le cachet de la poste faisant foi) pour renvoyer notre bulletin de vote, alors n’attendons pas, participons et votons !!!

Je compte sur votre mobilisation. Merci et à bientôt.

Bien cordialement, 








Thierry CRAIPEAU

 






Représentant Départemental 
