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Le mercredi 28 mars 2012
Communiqué de presse

« Qu’est-ce que vous faites pour les vacances ? »
APF Evasion recherche des professionnels de santé 
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APF Evasion, le service vacances de l’Association des paralysés de France recherche des professionnels de santé qualifiés pour ses séjours de vacances. Depuis plus de 75 ans, grâce aux accompagnateurs bénévoles et aux personnels qualifiés, APF Evasion permet à près de 1800 personnes en situation de handicap de partir en vacances chaque été. 
APF Evasion recherche donc des infirmiers(e), kinésithérapeutes, aides médico-psychologique pour assurer l’encadrement sanitaire des personnes en situation de handicap lors des séjours de 2 à 3 semaines. Ces postes, d’une durée de 35 heures hebdomadaire, sont rémunérés selon le profil et le séjour. APF Evasion prend également en charge les frais de voyage, d’hébergement, de restauration et les assurances liés aux risques d’accident du travail.  
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Un séjour APF Evasion, c’est partager 2 ou 3 semaines avec des personnes en situation de handicap moteur, adultes, adolescents ou enfants, se déplaçant, pour la plupart, en fauteuil roulant. Les déficiences motrices peuvent parfois s’accompagner d’une restriction d’autonomie ou de difficultés d’élocution et de communication. Des séjours sont également prévus pour des personnes polyhandicapées.
APF Evasion c’est aussi un temps d’échange et de partage entre l’équipe d’encadrement et les vacanciers en situation de handicap.
> Profils et qualités requises :

-  être diplômé d’état ou équivalent national
- aimer les expériences hors des milieux hospitaliers ou institutionnels
- avoir le sens des responsabilités
- posséder des qualités d’écoute
- savoir être disponible

- savoir travailler en équipe
Informations et inscriptions :
→ en ligne : www.apf-evasion.org 

→ par téléphone : 01 40 78 00 00

APF Evasion en 2011 c’est :

· 1 736 vacanciers partis en séjours (adaptés ou en intégration)

· 1 876 accompagnateurs bénévoles 

· 150 séjours (dont 22 à l’étranger)
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