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Mesdames, Mesdemoiselles, Messieurs, Chers amis, 

Nous sommes réunis aujourd'hui à la ROCHE SUR YON, à l'occasion de la publication de la 2ème édition du Baromètre APF/L'EXPRESS et pour clôturer notre semaine inter-départementale organisée en région Pays de Loire pour célébrer le 6ème Anniversaire de la loi du 11 Février 2005. 

Merci à tous de votre présence et de votre mobilisation, et j’en profite pour saluer les adhérents de l’APF qui viennent des autres départements, ainsi que les représentants des commerçants du centre ville de La Roche sur Yon, qui nous font le plaisir d’être avec nous aujourd’hui, mais je vous en parlerai en détail tout à l’heure.
Je tiens, avant toute chose, à faire un petit rappel indispensable : depuis sa création en 1933, l'Association des Paralysés de France a toujours été, et restera une association apolitique. La seule politique que nous défendons, revendiquons et portons quotidiennement avec passion et conviction est celle du handicap, pour la pleine citoyenneté des personnes en situation de handicap dans notre société. 

La ROCHE SUR YON, 90ème sur 96 en 2010, se classe cette année en 51ème position. C'est un constat encourageant pour cette ville, avancée que nous saluons, mais nous nous devons de rester vigilants et attentifs, car le classement n’est pas une fin en soit. 
La situation globale reste préoccupante, et il reste 1417 jours avant l'échéance pour une France accessible. Utopie ? Nous nous refusons de le croire ! 
Il y a urgence, tant le travail qui reste à accomplir est considérable. La grande question qui se pose aujourd'hui est de savoir si le retard accumulé sera rattrapé, et notre rôle d’association de représentation et de défense des personnes en situation de handicap est de ne rien laisser passer, tout autant que de soutenir les communes, les commerçants et l’ensemble des acteurs qui font vivre nos villes dans leur action : nous devons EXIGER le respect des échéances fixées par la loi de 2005. 
En 2010, la ville de la ROCHE SUR YON a connu des avancées notables, qui expliquent sa progression dans ce classement, notamment grâce à sa note de politique locale. Rien de bien exceptionnel cependant, puisqu'il s'agit simplement des obligations minimales imposées par la loi qui ont été respectées par la commune : 1 réunion annuelle de la CCA, un rapport annuel adopté en conseil municipal en Décembre, ou encore l’élaboration du schéma directeur des transports. 
Au niveau des équipements municipaux, notons tout de même l'automatisation des portes extérieures de l'Hôtel de Ville (côté jardin) que nous attendions depuis 15 ans.

Je tiens aussi à citer le développement d'HANDIYON, au niveau des transports, dans le cadre de la ROCHE AGGLOMERATION qui est enfin ouvert à tous, et pas uniquement aux yonnais, et nous nous en félicitons !
Des avancées, certes, mais aussi quelques reculs, et je citerai pour cela 2 exemples. 
En premier, la mise en place de barrières automatiques pour le stationnement place Napoléon, depuis le 1er Janvier 2011. Nous regrettons cette « nouveauté » intervenue sans concertation préalable avec les associations car elle pénalise certaines personnes en situation de handicap qui n'ont pas l'autonomie suffisante pour pouvoir prendre un ticket et donc accéder à ce parking. Elles ne peuvent plus se stationner sans être accompagnées, ce qui est contraire à la pleine autonomie que nous défendons. Nous avons alertés la mairie à ce sujet à 2 reprises, et il semblerait que nous ayons été entendus, puisque nous avons reçu ce mardi 15 février, il a 2 jours, un mail de la Mairie nous indiquant que 4 places devraient être implantées autour de la place Napoléon, très prochainement en réponse aux difficultés que les barrières ont engendrées. C’est une réponse, mais cela ne résout pas la perte d’autonomie subie par les personnes qui veulent se stationner sur la place Napoléon. Nous demandons que la concertation avec les associations devienne une règle pour les futurs projets de la ville, pour les aider à acquérir le REFLEXE HANDICAP.
Ensuite, le transport. La ligne 1 de IMPULSYON est annoncée totalement accessible mais nous ne pouvons pas accepter cette affirmation. En effet, une ligne de bus n'est déclarée entièrement accessible que si tout le matériel roulant de la ligne est totalement adapté, de même que tous les arrêts de la ligne. Ce n’est aujourd’hui pas le cas, puisque de nombreux arrêts de bus, zone Belle et aux Flâneries ne sont pas accessibles ! Nous  aurions pu le constater tout à l'heure, mais nous avons décidé de ne pas vous faire subir cette galère : nous réaliserons un reportage dans les semaines à venir que nous communiquerons aux décideurs concernés. 

Nous pouvons également regretter un manque de concertation concernant les commissions accessibilité, tant à La Roche sur Yon, que dans la majorité des autres communes de Vendée d’ailleurs. Si en l'état actuel, elles répondent aux obligations légales (c'est-à-dire que sur le papier elles existent, parfois elles se réunissent une fois dans l’année), leur fonctionnement doit être optimisé. Ces commissions sont très importantes, et elles ne peuvent pas être seulement informatives. Elles doivent être de vraies instances de concertation, et se réunir fréquemment, pour travailler efficacement avec l’ensemble des acteurs concernés par l’accessibilité et par les missions de ces commissions : les commerçants, les bailleurs sociaux, les familles, les usagers de la ville... : toutes celles et ceux à qui profitent l’accessibilité universelle.  
A ce sujet, pour ce qui concerne La Roche sur Yon, nous avions rencontré à sa demande Anne VALIN, Adjointe au handicap en Mars 2010, après la parution du 1er baromètre. Elle avait pris des engagements en ce sens. Qu'en est-il à ce jour ? Rien. Nous n’avons rien vu : ni la CCA trimestrielle, ni l’ensemble des acteurs autour de la table… Nous ne voyons que des réunions sur le thème du loisir et ne recevons de la mairie que des informations sur les animations et spectacles organisés en ville ! Certes, c’est bien, mais c’est largement insuffisant, et ce n’est pas ce que nous attendons en premier lieu de la mairie !
Vous le voyez, l'ampleur du chantier reste conséquente, tandis que le temps imparti diminue, lui, inexorablement. Pour autant, nous voulons croire et encourager la politique volontariste affichée par l'équipe municipale. A cet effet, Pierre REGNAULT, le Maire de La Roche sur Yon, a annoncé, à l'occasion de ses vœux, que les travaux pour la mise en accessibilité de la Ville seraient poursuivis en 2011 de manière soutenue.  Nous en avons pris bonne note et serons attentif à ce que ses engagements soient respectés. 

De même, Monsieur le Maire a publiquement affirmé avec détermination, et à plusieurs reprises, ces dernières semaines, que la Ville de la ROCHE SUR YON serait totalement EXEMPLAIRE dans le domaine de l'accessibilité en 2015, par rapport aux autres villes françaises équivalentes. 

Nous ne pouvons que saluer et approuver cet engagement fort, et nous sommes les premiers à nous en réjouir.
En partenaire engagé et attentif, nous serons bien sûr aux côtés de la ville de La Roche sur Yon, et de toutes celles qui nous solliciteront ! 

2015, c'est déjà demain et ce sera l'aboutissement de 40 ans de combats et d'attente pour les personnes en situation de handicap. 40 ans ! 

Le mérite de notre Baromètre, c'est d'avoir permis une prise de conscience politique, mais il y a encore une fois URGENCE, et il faut aujourd'hui une vraie priorité politique NATIONALE ! 

Nous, Association des Paralysés de France, affirmons que c'est POSSIBLE. La ville de NANTES en est le meilleur exemple, première de notre Baromètre pour la 2ème année consécutive. Ce vendredi 11 Février, nous étions reçus par Jean Marc AYRAULT, Député Maire de NANTES, qui nous expliquait que cette question de l’accessibilité répond à une double volonté : volonté citoyenne d'abord, et volonté politique ensuite. Pour Nantes, la situation actuelle est le résultat de 20 ans de travail, mais les élus sont les premiers à dire que ce travail est à poursuivre et à amplifier. Un bel exemple à méditer. 
Je vais maintenant laisser la parole à Monsieur DE BOISSIEU, Directeur des Galeries Lafayette qui a bien voulu répondre à notre invitation au nom de l’association des commerçants du Centre Ville de La Roche sur Yon.

En effet, l’année dernière, nous avions testé l’accessibilité des commerces de la rue Clémenceau, et des difficultés ont été mises en lumière.

Notre association est régulièrement questionnée par des commerçants qui recherchent des informations sur la réglementation, les possibilités de mise en accessibilité, les aides financières existantes. Ils ont besoin d’être encouragés et soutenus dans leurs démarches, et nous répondant bien sûr toujours à leurs demandes, car c’est l’intérêt de tous.
Il nous a donc semblé intéressant de proposer un partenariat aux associations de commerçants, pour organiser l’information et le soutien de chacun d’entre eux. L’APF se place dans une démarche constructive au service de l’ensemble des acteurs. Et la venue de Monsieur DE BOISSIEU est un signe fort que les commerçants ont conscience de la nécessaire mise en accessibilité de leurs établissements, et vraiment, on s’en félicite !
Sachez que depuis longtemps nous souhaitons que les commerçants soient associés aux commissions communales et intercommunales d’accessibilité : nous le proposons chaque fois aux maires des communes Vendéennes. Nous l’avons aussi, bien entendu, proposé au Maire de La Roche sur Yon qui nous a répondu qu’il entend cette demande, et qu’il va la prendre en compte. Nous venons d’apprendre qu’une CCA devrait se réunir, pour la Roche sur Yon, le 4 avril prochain, et nous espérons vraiment que les commerçants y seront invités.

Mettre l’ensemble des acteurs autour de la table, c’est une condition pour impulser le REFLEXE HANDICAP.

Pour conclure, je terminerai par ces quelques mots, en citant simplement Jean Marie BARBIER, Président de l'APF : « depuis 35 ans, on nous dit « on fait ce qu'on peut », mais maintenant ça suffit, il faut faire ce qu'il faut ! »

Je vous passe le micro, Monsieur DE BOISSIEU, et vraiment, je vous renouvelle mes remerciements d’avoir accepté d’être parmi nous aujourd’hui.

ALLOCUTION MONSIEUR DE BOISSIEU

Monsieur DE BOISSIEU, merci beaucoup pour ces déclarations, et j’espère que ce qui se passe aujourd’hui, n’est que le début d’un travail partenarial entre l’APF et les commerçants.
Chers amis, nous allons maintenant nous rendre en mairie, où nous allons être reçus par madame Anne VALIN, Adjointe au handicap et à la santé. Nous allons lui remettre un exemplaire des résultats du Baromètre, et allons pouvoir échanger avec elle.
Merci à tous pour votre attention.

