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Objet : Questionnaire Tourisme et Handicap
Dans le cadre de la rédaction d’une thèse de géographie intitulé « Tourisme et handicap : recherche sur les conditions d’accessibilité aux aménités du littoral » et réalisée à l’Université de La Rochelle, un questionnaire a été élaboré afin de cerner les enjeux de la mise en accessibilité l’offre touristiques sur les littoraux.

Le questionnaire « Tourisme et handicap : les pratiques touristiques sur les littoraux » a pour finalité de venir compléter des recherches qui ont eu lieu sur l’accessibilité des sites touristiques du littoral charentais à travers des diagnostics d’accessibilité et des enquêtes auprès d’élus (responsable de la politique d’accessibilité et du tourisme) et des personnes en situation de handicap.

Le présent questionnaire intervient dans une campagne d’enquête plus vaste au niveau géographique puisqu’il a été envoyé à plusieurs associations en France afin d’avoir une vision sur la politique « tourisme et handicap » et les pratiques touristiques des personnes en situation de handicap sur les littoraux français et étrangers.

Le questionnaire est donc destiné aux personnes ayant été en vacances au bord de la mer, en France ou à l’étranger, entre septembre 2008 et août 2010.
Les questionnaires ne sont pas nominatifs. Les données et les résultats issus de l’étude auront pour unique finalité de servir la recherche en géographie et en sciences humaines et sociales sur les pratiques touristiques des personnes en situation de handicap.
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