Nom Prénom des parents
Adresse

Téléphone

Madame Anne-Marie BAZZO
Directrice Académique des Services de l’Education Nationale 

rue du 93ème régiment d'infanterie - BP 777 

85020 LA ROCHE SUR YON cedex
Lettre recommandée avec A.R.
Ville, date
Objet : Mise en demeure de la Direction Académique de Vendée, de procéder à l’exécution de la décision d’octroi d’A.V.S.I  notifiée par la MDPH.
Madame,

En notre qualité de parents de NOM + prénom de l’enfant, nous vous rappelons que notre enfant bénéficie d’une décision de la Commission des Droits et de l’Autonomie des Personnes Handicapées (CDAPH) de la  Maison Départementale des Personnes Handicapées (MDPH) pour l’intervention d’un Auxiliaire de Vie Scolaire Individuel (AVSI) pour sa scolarisation à nom de l’établissement scolaire situé(e) sur la commune de nom de la commune.
Or, force est de constater que malgré cette décision, notre enfant ne bénéficie pas de la totalité de ses heures d’accompagnement. En effet, à ce jour il est à noter que dans l’attribution des heures de soutient indispensable à sa scolarité, un déficit de Xh00 apparaît dans son emploi du temps hebdomadaire.
Dans ces conditions, et par le présent recours administratif, nous sommes contraints de vous mettre en demeure d’exécuter la décision d'octroi d’un AVSI  pour une durée de nombre d’heures par semaine, notifiée le date de la commission qui a octroyé les droits. 
Nous sommes persuadés que votre sens aigu du service public, ainsi que votre connaissance accrue de la législation en vigueur sur la loi de 2005 visant l’égalité des chances, vous permettra d’apporter une attention toute particulière au présent courrier.

Nous vous prions de croire, Madame la Directrice Académique, à notre respectueuse considération.









Nom, prénom








signature
Pièces Jointes :

- notification de la CDAPH du date
- copie du livret de famille.
Copie à Monsieur ALBERTINI, Préfet de Vendée (important à faire)
Copie à l’Association des Paralysés de France 
