Accessibilité : les gens en fauteuil veulent plus 

vendredi 07 janvier 2011 


L'accessibilité de tous les bus aux handicaps n'est pas encore acquise, mais le réseau Impuls'Yon s'équipe d'année en année.

Archives Jean Yves DESFOUX. 
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Le débat sur l'accessibilité des handicapés aux bus ou aux bâtiments publics reste un sujet sensible. La Ville fait des efforts. L'Association des paralysés de France en voudrait plus. 

Février 2010. Le Baromètre de L'Express classe la ville de La Roche-sur-Yon 90e des 96 villes préfectures de France en terme d'accessibilité des handicapés. Depuis, le débat sent la poudre. Au dernier conseil municipal de mi-décembre, le sujet a divisé majorité et opposition : « Il y a des progrès énormes à accomplir », avait attaqué Anne Aubin-Sicard, porte-parole du groupe de droite La Roche gagnante.

Pour Pierre Regnault, le maire socialiste, s'il y a « péché », c'est « de n'avoir pas assez communiqué sur ce qui a été fait en la matière ». Thierry Craipeau, le délégué départemental de l'Association des paralysés de France (APF) regrette que le premier bilan du Baromètre (réalisé en partenariat avec l'APF) n'ait pas été compris : « L'objectif n'était pas de taper sur la Ville de La Roche-sur-Yon, mais de donner une photo de l'ensemble de la France. Après, tant mieux si l'enquête a déclenché une prise de conscience. On a d'ailleurs senti une évolution positive depuis. »
500 000 € consacrés en 2010

Deux points polarisent les discussions : l'accès aux bus et l'accessibilité aux bâtiments publics. Sur le premier point, le bilan s'améliore. 21 des 45 bus d'Impuls'Yon en circulation sont équipés de palettes rétractables (aptes à faire monter des fauteuils) et « tous les bus en seront équipés d'ici 2015, au fur et à mesure du renouvellement du parc », promet Michel Bodet, responsable commercial d'Impuls'Yon. 110 trottoirs d'arrêts de bus sur 400 ont été rehaussés à ce jour. Soit 27,5 %.

Bouteille vide ou pleine : « Seule la ligne 1 est complètement réalisée », regrette Anne Aubin-Sicard. Pierre Regnault défend son bilan : « Près de 500 000 € auront été consacrés par la Ville et La Roche agglo en 2010 pour ces travaux. »
Pour ce qui est de l'équipement des bâtiments publics (ascenseurs, portes automatiques...), l'opposition monte encore au créneau : « Aucun comptage des bâtiments communaux entièrement accessibles n'est disponible (1) ». Pourtant, des efforts ont été faits. Selon Anne Valin, conseillère municipale de la majorité, 10 % des logements sociaux d'Oryon (société mixte de la Ville) ont été mis en accessibilité.

Thierry Craipeau donne une idée des progrès réalisés et encore à faire en pointant l'exemple de la mairie : « La grosse avancée, ce sont les portes automatiques. Par contre, l'ascenseur doit encore être mis aux normes. D'une manière générale, il reste encore beaucoup à faire pour la mise aux normes des bâtiments publics. »
In fine, dire que la Ville est restée les bras croisés sur l'accessibilité serait aussi inexact que de prétendre que tout va bien : « On sent que des efforts ont été faits mais il reste encore beaucoup à accomplir », conclut Thierry Craipeau.

Marc LAMBRECHTS. 

Plus d'informations dans le journal Ouest-France 

 

